
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 15 de Março de 2022 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Cicinho Melo (PSC) – Presidente 

“Queria comunicar aos senhores vereadores, que o senhor Donizete Paixão vai fazer 

uma explanação sobre o projeto social no Conjunto Deus É Fiel”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 

“Bom dia aos senhores e senhoras vereadores. A Cultura de Atalaia vem sendo muito 

esquecida. A Cultura de Atalaia não pode ser só um objeto de enfeite, só um objetivo 

de política. Tem que ser um objetivo de fato, ara que dê uma oportunidade de 

emprego para aqueles artistas que de fato trabalham com a cultura no município. 

Há muito tempo que venho tentando desenvolver o projeto Rotas Turísticas de Atalaia. 

Infelizmente, começou a pandemia e os projetos foram interrompidos. A  gente que 

trabalha com produção de áudio e vídeo, com artistas, com músicos, fotógrafos, todos 

esses profissionais acabaram sendo afetados diretamente. 

Daí veio a oportunidade, por conta dos recursos da Lei Aldi Blanc, conseguimos uma 

parte dos  recursos e começamos a executar com aquilo que foi passado pra gente. 

Não foi o suficiente, não foi o que a Lei mandava fazer, mas, começamos e iniciamos os 

projetos.  

A Girlene me convidou para ajudar a projetar a sede da Fibrart, assim como projetei o 

Centro de Cultura e Economia. Estamos pertos de terminar a construção. Só que a 

dificuldade que a gente tem, como já falei da Cultura, é a falta de interesse público no 

que realmente pode ser feito de fato e quanto essa mudança pode fazer a diferença.  



O Conjunto Deus é Fiel deveria ser usado como exemplo. Temos um turismo muito 

forte, mas é centralizado em um só lugar. Temos uma Secretaria de Turismo, mas não s 

e fala em turismo. O turismo em si, não é só um lugar, é a cidade inteira. Atalaia tem 

258 anos de idade e ninguém se vê demonstrar, para os turistas que vem de fora, qual 

é a nossa história. Moro aqui há nove anos, já me sinto atalaiense, mas, infelizmente a 

gente não ver atalaienses de verdade aqui em Atalaia, explanando para as pessoas que 

vem de fora. Deveríamos ter mais orgulho da nossa história, do que a gente tem. Nós 

fazemos parte de um pedaço muito importante da história do Brasil. Não somos 

Maribondo com 58 anos de idade. Fazemos parte de fato, tanto na questão da 

indústria sucroalcooleira, como no Nordeste inteiro. 

Peço a vocês que assinem esta carta, que é um pedido de a gente pretende fazer com 

quê esse projeto aconteça no Conjunto Deus É Fiel. É um projeto que pretende dar 

oportunidade para 40 pessoas. Não é pra mim, pois estou envolvido neste projeto, pois 

é um pedaço do projeto Rotas Turísticas, onde tem muito mais coisas para fazer.  

Atalaia merece muito mais do que só falas, precisamos de pessoas que realmente 

arregace as mangas e façam um bom trabalho. Ficar sentado atrás de um gabinete, não 

é um bom trabalho para o turismo. O turismo precisa de fato que as pessoas façam 

algo.  

Esse projeto ele pretende que as pessoas que passam, sentido Santa Tereza, que vejam 

a comunidade Deus É Fiel de outros olhos. Faço o convite a vocês, que tirem um dia da 

semana e fiquem de frente a sede da Fibrart e veja a reação dos turistas quando veem 

a construção da Fibrart, um projeto nosso. De 10 carros que passam, seis param para 

olhar. E, esses carros deveriam parar e consumir dentro deste município, mas 

infelizmente isso não acontece, pois o incentivo é pouco. Além do incentivo ser pouco, 

temos uma infraestrutura, que sei que o nosso secretário é muito competente, mas 

precisamos envolver mais essa questão da infraestrutura no município, na questão do 

turismo. Não podemos escolher partes, temos que desenvolver projetos que de fato 

seja funcionais e não ficar só no comodismo.  

A gente perde muito na questão dos recursos. Recebemos, em dias normais, seis mil 

pessoas por semana. Mas, essas pessoas não ficam em Atalaia para consumir. Elas 

pegam, entram na reserva e vão embora. Nem a historia da própria Reserva, que é 

muito rica, não temos um guia turístico para explicar a nossa história para quem vem 

de fora. A nossa história é muito mais do que isso. 

Peço a vocês que abracem esse projeto, porque é muito importante. E, o Projeto Rotas 

Turísticas não é só o Deus é Fiel, é Atalaia inteira. Estamos com dificuldades, nem 

iniciamos o projeto, que é um documentário. Ele tem a função educacional, a função da 

publicidade que é o princípio básico do turismo e isso a gente não vê acontecer de 

forma alguma. Gostaria muito de que isso acontecesse. Por isso, que quando entreguei 



o projeto, no mês quatro do ano passado, entreguei para fazer a abertura do Conselho 

Municipal de Cultura e Turismo, que infelizmente foi aprovado, mas não está tomando 

a devida finalidade que a gente pretendia. A gente não foi convidado a fazer parte 

deste Conselho, que foi uma ideia minha junto a outros artistas e formadores de 

cultura do município.  

O que a gente quer é que de fato se monte uma equipe efetiva e se trabalhe para o 

turismo, e não só de amigos, colegas. Então, o apoio em si tem que ser dado para 

todos e não só para um grupo. O Conselho Municipal de Cultura e Turismo tem que ser 

feito de fato para as pessoas que fazem cultura e turismo e não para convidar pessoas 

aleatoriamente. Primeiro, nos sentimos desrespeitados, pois como foi ideia nossa, 

queríamos fazer parte do Conselho.  

Para finalizar, gostaria que os senhores olhassem com mais atenção a respeito dos 

projetos de contrapartida do edital da Lei Aldir Blanc e do restante dos recursos que 

ficou, que ele seja de fato para terminar de executar os projetos. 

O dinheiro chegou na mão de quem tinha direito e de quem não tinha direito. O Edital, 

desde o início explanei que ele foi publicado de forma errônea, que não seguiu os 

padrões federais. E também o Edital dos contemplados não foi, de forma alguma, 

usado para chegar o dinheiro na mão de quem realmente precisa, com projetos de 

fatos e com a contrapartida que o município merece.  

Eu, com o projeto da Rotas Turísticas, gravação que leva 20 dias e mais 40 dias para 

edição. Entreguei um projeto de 46 mil, mas tem uma empresa que presta esse tipo de 

serviço, produtora que vem de fora, se fosse executado por ela, que já trabalha no 

município, iria cobrar no mínimo 180 mil reais. Então, vamos valorizar mais os trabalhos 

de dentro do município e os trabalhos que são executados para aqueles que realmente 

fazem história no município, e não para aqueles que só ficam encostados.  

Esse projeto é muito importante, mas tem muita coisa para fazer em outros Distritos. 

Conheço vereador que cada um abraça essa comunidade. Gostaria que quando esse 

Conselho fosse repensado, cada vereador passe a necessidade de desenvolver um 

projeto que beneficie a sua comunidade.  

Peço o apoio de cada um de vocês. Isso aqui não é para mim, é para toda a 

comunidade de Atalaia. Percebo, com a minha empresa, que poderia tá ganhando 

muito mais, muito bem, se o meu município fosse valorizado da forma que ele merece 

ser valorizado no turismo. Abracei um nicho na minha área, que é trabalhar 

diretamente com assessoria, incentivar o turismo e  trabalhar a questão da cultura. 

Então, da forma que tá, a minha empresa não vinga de forma alguma. Pode vingar 

aquela empresa que vem de fora, mas a minha não vinga.  



Cada um dos artistas aqui trabalham com um nicho e a Prefeitura, a Secretaria de 

Cultura deveria trabalhar em cima do interesse coletivo e não só de alguns. 

Peço mais uma vez que visitem a construção da Fibrart e vejam a reação dos turistas, 

pois  é uma construção rústica e que chama a atenção. Temos dificuldade de colocar o 

projeto para funcionar, pois falta recursos. Já tiramos recursos do próprio bolso. Não tô 

ganhando nada, estou construindo com as minhas próprias mãos. Estou fazendo 

voluntariamente. Temos que investir a nossa mão de obra, para ter o retorno lá na 

frente. E o retorno é com o meu trabalho. É a cidade que tem que ser valorizada. 

Por trás do Suzana, a Bel que não pôde ficar aqui, pois foi trabalhar, tem um projeto, 

que parece ser uma coisa do destino que fez nos unir, que parece se encaixar com o 

meu, que é o muralizando. Uma artista plástica muito, mais muito competente, que tem 

suas obras muito lindas e pretendemos mostrar a população que ao invés daquele 

lixão, aquele muro de 180 metros de largura, num espaço comercial e cultural, onde os 

próprios artistas daqui, sem cobrar remuneração alguma, ao contrário, estão doando o 

seu tempo para fazer um super-mural, ali no mural do Suzana, dando a visibilidade 

positiva que Atalaia merece, aos visitantes que vem de fora.  

Agradeço a todos. Muito obrigado”. 

Vereador Marcos Rebollo – MDB 

“Qual o valor total da verba da Cultura que foi destinada para Atalaia?”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 

“O total da verba destinada para Atalaia foi de 360 mil reais, o valor inicial, com alguns 

centavos. Desde a gestão passada a gente vem correndo atrás deste recurso. Como 

ficamos muito tempo parado, o prejuízo foi muito grande. Produção de vídeo e de 

palco que ficou sem prestar seus serviços com eventos, produção e entretenimento, foi 

muito atingido, foi o primeiro setor a parar, o do entretenimento.  

Na Lei existe o regramento, não é dar dinheiro a quem quiser. Existem regras, existe a 

Lei para ser seguida. Os valores foram, três parcelas de 600 reais que no total daria 

1.800 reais para cada um. E, os valores para as empresas, projetos e subsídios, seriam 

três parcelas de 3 mil ou três parcelas de 10 mil. Poderia ser feito um valor 

intermediário, mas de acordo com o projeto. E, os projetos de fato, infelizmente tenho 

que dizer, não foram analisados”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Todos os artistas foram remunerados?”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 



“Quem é artistas e quem não é artista foi. Infelizmente foi. Não queria nem levantar 

essa  questão aqui, de forma alguma. Vim trazer uma solução. Criticar é fácil e não 

queria fazer isso, mas como o nobre vereador Marcos Rebollo levantou essa pauta, 

temos que ser sincero. Empresas que não deveriam receber, receberam. No Edital, no 

mural da Secult, foi colocado um nome, mas, de fato aquele nome não corresponde 

com o nome do CNPJ da empresa. Não cito nomes, pois não quero prejudicar 

ninguém, não é a minha intenção. É uma coisa tão agravante, pois foi tirado de 

projetos importantes para o município e dado por pessoas que não tem projeto 

nenhum, só como oportunistas, chegar e disseram que iria abrir uma empresa para 

receber 15 mil. Não tem cabimento uma coisa dessa. Aqui cabe aos vereadores e não a 

mim”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Teve artistas que foram contemplados, porque são artistas, teve empresas que 

realmente são empresas. Como houve com o projeto do Governo Federal, onde 

servidores públicos efetivos, que receberam o Auxílio, eles devolveram. Teve cidades 

que foi devolvido o dinheiro. Quando você recebe dinheiro do Governo, mas tem 

renda, você está desviando dinheiro público e isso é crime. As empresas que receberam 

sem ser empresas credenciadas para receber o dinheiro da Cultura, tem que devolver. 

Outra pergunta, quanto resta em caixa esse dinheiro da Cultura?”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 

“Hoje, em caixa, dos valores restantes dos recursos da Lei Aldir Blanc, de 360 mil, tem 

que ficar 20% para execução da Live, que é obrigatória, onde todas as cidades e 

estados tem que executar essa Live. Para se executar a Live, tem que dar publicidade 

que o manual diz. Para fazer a Live, precisa-se colocar a logomarca do Ministério do 

Turismo, Secretaria Especial da Cultura, Governo Federal e depois vem a questão da 

publicidade do município, pois os recursos não foram municipais, foram federais.  

Os valores não foram destinados da forma correta e o edital, infelizmente, foi publicado 

da forma errônea. Funcionários da gestão passada comentaram o crime de 

prevaricação e peculato. Tentaram se autopremiar. E as empresas continuaram na atual 

gestão. O dinheiro, nessa nova gestão, não sei como surgiu essa articulação, para que 

fosse feito um ajeitadozinho às pessoas que não poderiam de fato pegar no recurso, 

que esse recurso é emergencial.  

Para poder receber o recurso da Lei Federal, a empresa precisa existir, no mínimo 24 

meses de existência. O recurso chegou em agosto de 2020 e teve empresa que foi 

aberta no dia 23  de novembro de 2020, já após o cancelamento do Edital. Outra coisa, 

os dados que foram publicados no Diário Oficial, eles não correspondem, eles não 

batem”. 



Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Lhe agradeço desde já por essa explanação que realmente você mostrou que é um 

projeto viável para o nosso município. Mas, o que Vossa Excelência está falando aqui 

nesta Câmara. Eu solicito da redatora de ATA que se faça um ofício solicitando todo o 

Edital, todos os extratos de pagamento, todo o processo que foi feito esse pagamento. 

Tá mostrando aqui que cabe a essa Câmara já abrir uma CPI para investigar esse desvio 

desse dinheiro e a má conduta dessa administração.  

Vossa Excelência falou que veio errado do passado, mas continuaram fazendo. Então, 

quem fez é quem vai ser responsabilizado. Vamos abrir uma CPI para investir esse 

desvio de recurso, porque isso não pode acontecer em nosso município. 

Já tô encaminhando uma CPI, mas vamos abrir outra CPI para apurar esse fato que está 

acontecendo, que Vossa Excelência disse, que tá gravado em ATA e gravado no Atalaia 

Pop, na Rádio, pois Vossa Excelência fez uma denúncia e ela tem que ser apurada. Essa 

denúncia é grave e essa Câmara tem que se manifestar e tomar as providências”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Gostaria de dizer que é uma situação que a gente está vendo corriqueiramente, 

maquiagem e muita falta de transparência. É uma coisa que lá na frente pode refletir 

em você, mas a gente sabe que você não tem nada haver. É preciso irmos a fundo 

nessas coisas. Lamentamos, pois sou um dos grandes defensores da Cultura de Atalaia, 

participamos desde a nossa infância, de escolas de samba, de carnavais, de cavalhadas, 

pastoril, guerreiro que hoje não tem mais. O Casamento do Matuto era para tá agora 

com 23 anos, mas, infelizmente houve essa pandemia e parou.  

Temos uma Casa de Cultura que na outra gestão passada todo mundo descia a 

madeira que ninguém ligava pra Cultura, mas continua o descaso com a Cultura 

atalaiense e isso é lamentável.  

Conte com o nosso apoio, pessoal e politicamente falando, pois nós atalaienses 

lamentamos ter tantos vultos históricos, sendo apagados dessa forma. De forma 

indecente e inclusive que faz com quê os atalaienses abram os olhos, pois estamos 

vivendo uma utopia. Tem o quadro das redes sociais, que é tudo as mil maravilhas, 

mas, na realidade estamos vendo o descalabre administrativo”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 

“Para finalizar, gostaria de explanar o motivo, para quem quiser ler o roteiro do Rotas 

Turísticas, do documentário. É uma coisa muito gratificante, tanto na questão 

educacional. Tentamos fazer um projeto do qual não só atingisse uma só área, mas 

várias. Tratamos a educação do ponto de vista cultural e econômica, e fazemos o papel 

que era para ser feito pela gestão, que é fazer o papel publicitário. Seremos a primeira 



equipe a adentrar e catalogar a Gruta da Moça. Pra isso precisamos de recursos. Isso 

não é uma brincadeira, não é uma produção simples, pra isso precisamos de uma 

assessoria capacitada. Por isso convidei o Major Cícero, que é um cara altamente 

capacitado, faz parte do Corpo de Bombeiros de Alagoas e se disponibilizou até 

apresentar os projetos dele, para o município dar cursos a garotos de 18 a 26 anos. 

Pretendemos fazer todo esse percurso e mostrar de fato.  

Ficou bacana o vídeo em comemoração ao município. Como sou do ramo sei que um 

vídeo daquele não saiu por menos de 10 mil reais. Agora, quero saber como é que 

você faz um vídeo de três minutos, você paga 10 mil e você quer que eu faça um 

documentário de uma hora, com 15 mil?  

Outra coisa, temos no roteiro, onde queremos trabalhar na questão da sensibilidade, 

onde convidei uma cadeirante esportista, a Thaise e ela ficou, em certas partes do 

documentário, onde queremos falar que até um cadeirante pode fazer um turismo 

ecológico no município. Então, de todos os projetos, tem muitas contrapartidas muito 

bacanas, mas falo aqui que nenhum dos projetos foram analisados pela mesa 

julgadora. Já foi entregue de última hora. Foi feito de forma errônea. Para a gente 

chegar e dizer que o município de Atalaia está ajudando na Cultura, não, eu não tenho 

nenhum problema com nenhum de vocês aqui e nem com a prefeita. E não quero ter 

nenhum problema. O que quero de fato é que se faça a coisa correta. Sou 

simplesmente um cidadão que pretende executar projetos que de fato contribua para o 

nosso município. É isso que eu quero. Se aconteceu coisa errada, cabe aos senhores 

vereadores apurarem. Quando falo, falo com provas. Quem fez a coisa errada, que 

pague. Não tô nem aí. O que tô preocupado é com o meu projeto, com os projetos do 

município e de quem faz cultura. 

Até o Grupo de Capoeira, do qual o Alemão é responsável e fica a frente, ele me 

procurou pedindo ajuda como se tivesse algo com a gestão, pois não tem apoio de 

forma alguma, precisa do material e o Grupo Capoeira do Brasil ele não tem CNPJ, mas 

existe desde 1995. Tradicionalmente é o grupo mais antigo do município de Atalaia, 

cultural. E a gente não ver o pessoal daqui chamar esse pessoal. Eles dão aula de graça, 

é quase a semana toda dando aula sem receber algum tipo de ajuda. A Cultura e 

Esporte, como a Capoeira, não tem apoio no município. 

Para que serve a Cultura, para que serve aquela pasta se não age? Atalaia tem 258 anos 

de idade, as cidades ao redor já foram dependentes de Atalaia e a gente não ver 

investimento nenhum. Um projeto como esse não custa mais de 50 mil reais. E, outra 

coisa, ele é executado pelos próprios moradores. Pretendemos fazer um mutirão. A 

gente não quer o dinheiro. Se vocês puderam ajudar com material.  

Obrigado, agradeço a todos”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) 



“Donizete, primeiro parabenizar por sua atitude de vim aqui na Câmara, se inscrever e 

fazer o procedimento correto. É a primeira vez que vejo um cidadão agindo dessa 

forma. Vi que você as vezes foge do assunto, veio para falar do projeto e termina 

explanando outras situações. Mas, tenho certeza que o turismo realmente, a cultura é 

uma ótima saída para todas as cidades. Não sei se você já procurou o pessoal 

responsável pela pasta, se não procurou, estou aqui para lhe ajudar e pode contar 

comigo. Assinei o seu pedido. Acho interessante essa parte. 

Quando você fala de julgamento, de quem é artista, quem não é artista, isso eu não 

consigo julgar como você. Eu consigo julgar quem é vereador, somos treze. Você diz 

que fulano não é artista, não poderia receber, esse julgamento não sei fazer. Tem que 

perguntar a quem recebeu se é ou não artista. Julgar o próximo não é uma função da 

gente.  

Sobre esses pagamentos que você falou, que até o nobre Mauricio comentou, acho 

que é até bom mesmo, porque vocês lembram que é um recurso que chegou em 2020, 

na gestão passada, quando o Mauricio era líder e eles deixaram de prestar contas. Você 

sabe que todos os artistas iam deixar de receber esses pagamentos, porque não foram 

feitos os procedimentos corretos. O pessoal do Jurídico fez os procedimentos, foi 

aprovado e quando foi possível salvar, ainda de forma emergencial, vocês artistas que 

vinham sendo penalizados  por aquela pandemia, pelo processo. Ia ser mais penalizado 

ainda, devido a falta de responsabilidade que a gestão passada teve contra vocês.  

Vou repetir. Vocês iam ficar sem receber um centavo e o pior, o dinheiro seria 

retornado para Brasília, mostrando a incompetência daquela gestão onde o Mauricio 

era líder nesta Casa. E, outra, hoje ele quer falar que quer abrir uma CPI. É bom que 

abra mesmo Mauricio, mas quem ia ser punido, já foi nas urnas”. 

Dony Paixão – Fotógrafo e Produtor Audiovisual 

“Meu interesse de forma alguma, não é político. Os políticos, quando estiveram com 

seus problemas, se resolvam entre si. Só estou explanando um problema público. 

Realmente aconteceu. Não vou ser usado como bucha de canhão por ninguém e pra 

ninguém. Se eu falar só da gestão passada, vão querer meter o pau em mim, mas se 

todos erraram, que paguem.  

Hoje eu digo que os valores só recebemos graças ao Poder Judicial. Contratamos 

advogado para receber esse dinheiro. O dinheiro foi bloqueado graças a gente. 

Recebemos 15 mil, mas pagamos 1.500 para pagar o advogado.  

Se for pra abrir uma CPI, eu entrego toda minha documentação. Graças a Deus, venho 

de cara limpa para dizer que estou limpo. Quem errou que pague. Aqueles que 

entraram de forma errada, que pague, pois causou prejuízo.  



Precisamos de fato é de uma Secretaria e pessoas de fato capacitadas, que trabalhem 

na eficiência e não fiquem só sentados em um birô. Agradeço a todos. Peço o apoio de 

cada um de vocês, para que esse projeto realmente saiam do papel. Quando me 

perguntarem se algum vereador apoiou, posso dizer que todos os vereadores 

apoiaram, porque assinaram”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Quero dizer a você Donizete que pode contar com o meu apoio, o apoio dos 

vereadores”. 

Vereador Neto Acioli (PP) 

“Eu vim aqui, pois quero lembrar do secretário de Infraestrutura, que é um cara super 

capacitado e já provou isso. Uma Indicação nossa do ano passado, já que está se 

aproximando o inverno, que coloque o piçarro nessa ladeira do Sebastião Medeiros. 

Parece que tem até o projeto do nobre vereador Alexandre Tenório, para que seja 

asfaltado. Mas, que seja feito um paliativo e coloque o piçarro naquela ladeira. Acredito 

que o secretário de Infraestrutura é um cara muito dedicado ao que faz e vai solucionar 

esse problema. 

Fui procurado pelos moradores lá da Burarema, que liga a entrada da Burarema à Vila 

Bené. Por trás daquelas casas há um esgoto a céu aberto. Tem até uma Indicação 

minha no ano passado. Quero agradecer ao diretor da Secretaria de Infraestrutura, que 

agora a pouco, antes da sessão, eu o convidei, ele foi comigo ao local e ficou de 

resolver aquele problema, solucionando esse transtorno para aqueles moradores.                

E, venho aqui em público agradecer a prefeita Ceci Rocha e o seu irmão, o secretário de 

Governo, Nicolas. Procurei, pois tem um amigo nosso que precisa fazer um exame, 

tinha que tá de sete horas da manhã em Salvador, no Hospital Sara Kubscheck. Ele 

sofreu um acidente e estava sem andar, de cadeiras de rodas. Esse exame é feito lá. 

Procurei a prefeita e perguntei se tinha como disponibilizar um transporte para esse 

cidadão. Automaticamente, ela junto com o Nicolas entraram em contato com o Índio, 

o qual quero parabenizar pelo trabalho brilhante do Emanoel Cavalcante vem fazendo 

a frente da Secretaria de Transporte. Disponibilizou um veículo abastecido, com 

alimentação do motorista, para que saia aqui de madrugada. As sete horas da manhã 

esse cidadão vai fazer o exame no Hospital e, as 15 horas, esse exame vai ser mostrado 

ao médico de Salvador, para que ele tenha a esperança de voltar a andar, já que a lesão 

dele não foi tão grave. Se Deus quiser e Nossa Senhora, acredito que o amigo volta a 

andar e volta a ter uma vida normal”. 

Vereador Marcos Rebollo 



“Quero só deixar aqui registrado a nossa ação social que foi feita sábado, com as 

mulheres atalaienses. Foram convidadas todas, inclusive a Lays Melo, a Janaína, a 

prefeita Ceci Rocha e a vice-prefeita Camyla Brasil, que esteve presente. Foi um dia 

especial para 48 mulheres que nós atendemos na ação que vinha trazer corte de 

cabelo, hidratação, prancha, escovinha, corte de cabelo. Um dia diferente para a mulher 

atalaiense. Perguntaram, como é que você faz uma ação pra mulher, mas você é 

homem? Não importa. Sou representante da mulher, do homem, do cidadão e da 

cidadã atalaiense. Isso é o que me orgulha, poder contribuir de alguma forta para 

nossa cidade.  

O que mais me chamou atenção, foi quando uma cabelereira voluntária, que perguntou 

qual foi o último dia que um senhora tinha feito hidratação no cabelo. E a resposta, em 

pleno século XXI, a senhora de 58 anos perguntou o que era hidratação, pois nunca 

tinha feito. Ainda disse que só tinha uma opção na sua casa, ou hidratação ou o bujão.  

Foi um dia diferente, um dia especial. Desde já deixo aqui registrado que no mês das 

mães, no mês de maio, vou fazer outra ação voltada para vocês mulheres atalaienses, 

que terão seu dia  de beleza, para ter um sorriso no rosto de cada cidadão que saiu da 

chácara. Os esposos, tiveram um local para ficar na chácara, para esperarem.  

Esta sendo gratificante está aqui nesta Casa fazendo o social e participar lado a lado 

com o meu povo, o povo da terra que escolhi para morar. Há mais de 39 anos estou 

aqui nesta terra e me considero filho dessa cidade. Sou mais filho do que muitos filhos 

que já cuidaram mal dela. Hoje, eu cuido bem e tento fazer o melhor pra ela, tento 

fazer o bem para cada pessoa que me procura. Isso é que é importante. 

Em nome da minha mãe, quero saudar a todas as mulheres atalaienses, pela semana da 

mulher.  

Quero aqui também deixar frisada a ação que fiz ontem. Não é a primeira que faço, 

mas me encheu de orgulho e ontem fui dormir muito leve. Para quem não sabe, tenho 

44 anos, já estou ficando um veterano, mas a cada dia melhor ainda comigo mesmo. 

Ontem levei uma cadeira de rodas a um cadeirante do Santo Antônio, uma criança de 9 

anos, o Levi, que quero mandar um abraço pra ele para a sua família. Consegui através 

de parceiros, através de amigos que tenho, consegui essa cadeira de rodas para o Levi. 

A maior surpresa foi dar essa cadeira de rodas a essa criança e trazer a autoestima, o 

sorriso e o conforto para aquela casa. 

A minha vinda aqui hoje foi justamente falar sobre a ação da mulher, sobre a ação do 

cadeirante. Amanhã, vai ter outra surpresa. Será que alguém vai consegui adivinhar 

qual vai ser essa surpresa que vou botar nos meus stories?  

Quero dizer que o meu lema nesta gestão, o meu lema política, da minha vida política, 

daminha vida pública, foi sempre ser sincero, ser verdadeiro, ser honesto, ter palavra e 



cumprir com a minha palavra. E, a maior palavra de todas que é gratidão. Sempre fui 

grato as pessoas que me ajudaram, sempre fui grato as pessoas que me acompanham. 

Sempre fui grato aos meus amigos e companheiros. Essa palavra é pra poucos. Poucos 

entendem o que é gratidão. Poucos entendem o que é servir e ser servidor. Estou aqui 

pra isso, essa é a função que me foi dada e me fortalece mais ainda para estar aqui 

junto com vocês”. 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

“Nobre vereador Marcos, meu amigo Marcos Rebollo. Simplesmente quero parabenizar 

o trabalho do vereador Marcos Rebollo, pelo que ele tem feito no social. É isso o que 

devemos fazer individualmente, com a consciência limpa”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“O que eu puder para ajudar, tá perto e tentando ajudar o município de Atalaia, conte 

comigo”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

“Dizer que não é de hoje que conheço o trabalho do nobre vereador. O que Vossa 

Excelência faz nesta Casa, faz com brilhantismo, faz com excelência. E que ninguém 

ache que a ação que o nobre vereador fez, por proporcionar uma parte das mulheres 

atalaiense, um dia de beleza e autoestima, que todos os seres humanos precisam. A 

gente só externa tudo de bom, quando estamos com a autoestima elevada. Parabéns 

pelo trabalho dessas entregas das cadeiras que Vossa Excelência vem fazendo no nosso 

município. É o natural que Deus nos ensina e a gente tem que se acostumar com isso. 

Se Vossa Excelência planta o bem, não tenho dúvidas nenhuma  que no futuro Vossa 

Excelência colherá bens e bems”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Na verdade eu carrego comigo uma sensação muito tranquila, de dever cumprido, de 

estar sempre ao lado do meu povo, das pessoas que me acompanham, que 

acreditaram em mim ao longo de 12 anos, ao longo de três candidaturas.  

Alguns ficam preocupados quando alguém sai do grupo, quando você perde algum 

aliado. Mas, a gente que anda com Deus, em unção, sempre orando, Deus diz que não 

perdemos, que nos livramos de coisas ruins. Mas, que coisas boas venham, para 

continuarmos nesta crescente e ajudando o povo atalaiense”. 

Vereador Tacinho 

“Primeiro que tudo quero mais uma vez agradecer a Deus por mais um dia de vida e 

por mais uma oportunidade de fazer uso da Tribuna. 



Minhas palavras serão poucas hoje. Mas, dizer que estamos aqui fazendo o nosso papel 

e não adianta a gente trilhar o caminho da mentira, temos que falar a verdade. Pra isso 

que fomos eleitos. E, mesmo sem ser eleito, o ser humano tem que trilhar o caminho 

da verdade. 

Quero lembrar aqui de uma reforma que foi feita nas duas escolas, está de parabéns a 

prefeita pelas reformas das escolas José Martins de Almeida, é meu avô o nome. E 

também da escola Antônio Amâncio.  

Só quero lembrar que recebi muitas ligações da população de Branca de Atalaia, pela 

palavra da deputada Fátima Canuto, que, diga-se de passagem, é merecedora do voto 

dos atalaienses. Só que não é culpa dela o que ela pregou, a inverdade. Deveria terem 

dito a ela, coisas verdadeiras. Onde passaram pra ela que no colégio tinha um bar. 

Nunca existiu bar em colégio. Tinha sim uma cantina, do nosso amigo Di Cabacinha, 

que foi aberta uma janela para que os alunos comprassem. Quando acabou a cantina, 

depois de muitos anos, fecharam a janela e passou a ser um bar. Essa é a verdade. 

Acredito que a vereadora de lá sabe que a verdade é essa. Foi uma fala infeliz, dela 

dizer que quando chegou lá, a primeira coisa que viu foi um bar na escola. Não viu. 

Merecedora dos votos dos atalaienses é até demais, mas a assessoria ou sei lá o quê, 

não está ajudando, porque tem que passar as informações corretas.  

Mas, está de parabéns pela grande reforma que foi feita na escola José Martins e na 

escola Antônio Amâncio, é assim que nós estamos trabalhando e ajudando a prefeita 

com a força da mudança. 

Parabenizar mais uma vez o vereador Marcos Rebollo por seu trabalho, o vereador 

Alexandre Tenório que é incansável e os demais que trabalham. Muitos trabalham sem 

redes sociais, mas isso é cada um que procura o seu estilo. E vou dizer o seguinte, 

jamais vou querer ser bom sem ser. A bondade não requer outdoor, não precisa 

bombar no Instagram. Faça hoje, sem cobra do amanhã, pois assim a colheita é bem 

melhor. Os olhares que estão ao seu redor, não enxergam nenhum pouco de você. Seja 

bom, seja justo e pode crer no amor completando esse tripé, pois com certeza cada um 

é o que é e você é tudo aquilo que faz sem ninguém ver”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Inicio solicitando uma Moção de Parabéns para a Patrícia Martins que completou 

aniversário ontem, a irmã do vereador Tacinho, que hoje é a avó de João Lucas. E, hoje 

para Fernando Acioly, que é meu filho, o Fernandinho. 

Quanto a questão da cultura, gostaria de dize ao rapaz do projeto que pode contar 

conosco. In felizmente estamos vivendo aquela história que falei, Atalaia nas redes 

sociais é uma coisa, mas no dia a dia da gente é outra totalmente diferente. 



Quero dizer que temos um Parque de Cavalhada aqui no município, através de Projeto 

se Lei apresentado por mim e aprovado pro toda a Câmara de Vereadores e que 

encontra-se há quase dois anos ocupado com um deposito de material d e construção. 

Já pedi duas vezes que a prefeita se pronuncie. Chegou ao ponto de no ano passado 

houve a festa da Padroeira e em uma Cavalhada, meu nome não constava na lista, 

porque fui adversário da prefeita. É uma coisa que nos entristece, pois tenho carregado 

essa bandeira de luta de defender a Cavalhada Alagoana, há mais de 51 anos que corro 

Cavalhada no Estado. No dia 19 estou levando para Palmeiras dos Índios, estarei lá. Era 

o Dia da Festa da Porangaba, mas eu vou correr lá em Palmeiras dos Índios, porque lá 

tem amizade, tem apoio e respeito a cultura de Alagoas. 

Um fato que nos intrigou é que esse ano não fizeram a Cavalhada. Ia haver, mas de 

repente a prefeita baixou um Decreto, onde só aqui e Pilar proibiu. Corremos em vários 

outros municípios, pois não foi proibida a Cavalhada. Quer dizer, é a terra que a cultura 

não faz a menor falta para os Governantes e isso nos entristece muito.  

Quanto a questão dos músicos, que o vereador Rudinho falou aqui que em 2020 

chegou os recursos e a outra administração não pagou por falta justamente de 

documentação devida. Gostaria de saber se é mais feio não pagar por falta de 

documentação ou forjar documentos e pagar a quem não merece. Fica essa pergunta. 

É muito fácil julgar, mas deveríamos primeiro submeter a júri, para então depois julgar 

as ações de outros. 

Gostaria também de reportar que estiver na Branca de Atalaia e me reclamaram que 

tem um Posto que há três meses não tem médico. Não sei procede. Depois me 

reclamaram que a creche está numa situação lastimável. Inclusive mandou fotos, onde 

mostrou pontas de ferros retorcidos, infiltrações, goteiras, portas quebradas, enfim, 

salvo engano seriam 27 reclamações só da creche. Não existe no município um 

cronograma de conservação dos prédios herdados do Governo Federal e isso é um 

absurdo, pois em plena pandemia, dois anos de crise e a cada dia a arrecadação sobe 

mais. Nesse último ano talvez tenha sido o período que Atalaia mais arrecadou e teve 

todo tipo de recurso, Federal ou Estadual”.  

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Isso que Vossa Excelência está falando é verdade, tá faltando mesmo. E, vizinho de 

onde foi reformado o Posto de Saúde, tem uma quadra lá há um ano e três meses que 

está abandonada, com o lixo com pedaço de ferro, com tudo. A creche do mesmo jeito. 

Temos que apurar as denúncias, pois somos fiscais do povo. Segundo informações dos 

bastidores, que naquela reforma daquela UBS lá da Branca, foram gastos 5 milhões de 

reais para fazer a reforma, onde só tem pintura, ar-condicionados  e quebraram o muro 

da frente para fazer outro. Então, é coisa da gente investigar, pois são muitas coisas 

erradas aqui em nosso município. 



A denúncia hoje desse cidadão, que tem vereadores que foram da bancada passada, 

que faziam parte com a gente, defendendo o Governo e tendo os mesmos privilégios 

que tem e hoje tem mais, que vou dizer lá na frente quem é.  

A reforma do Postinho da Ouricuri começou no Governo passado,, a reforma do 

Amâncio começou no Governo passado. O dinheiro que foi pago errado, começou no 

Governo passado e foi pago agora no Governo agora. Então, ninguém fala disso. Vou 

mostrar o porquê, lá na frente, que eles defendem”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de me reportar novamente a Cultura vereador, porque lembro que Vossa 

Excelência apresentou um projeto de expansão do turismo, onde viramos da Grota da 

Moça parando na antiga usina Brasileiro, talvez até a Serra da Nacea, que seria uma 

rota de grande importante e que interligaria Atalaia ao nosso vizinho município de 

Boca da Mata. Seriam ações  tentadas, que foram para Brasília, onde os projetos foram 

adormecidos, infelizmente. Seria hora do amigo Paixão fazer um movimento maior.  

Na realidade estamos vendo aí um Governo que propaga muito e faz muito pouco. A 

realidade é essa, doa a quem doer. Essa segunda-feira deu uma chuvada, coisa de 20 

minutos e a Vila tava toda cheia. Os moradores todos reclamando. Lá no Parque do 

Futuro vai dar problema, pois não fizeram escoamento e encheu rápido, pois não tem 

para onde a água ir. A Rua da AABB que foi refeito, as ruas todas entupidas agora. Tem 

que ter uma limpeza periódica, pois qualquer chuva que está tendo, está alagando 

tudo”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) - Aparte          

“Sobre a questão de bueiros, tem uma Indicação muito importante minha, acredito que 

foi uma das primeiras e aproveito para cobrar ao secretário de Infraestrutura a 

realização desse estudo. Quando peço o estudo, é para que seja verificada as bueiras 

do município. Por exemplo, a Rua José Procópio, onde eu moro, o problema são 

justamente as bueiras. Tem que ter uma avaliação de técnicos experientes, para que 

não venha acontecer esse acumulo de lixo nas bueiras. Se possível seja colocada 

grades, que será até uma próxima Indicação minha, que é uma ideia muito interessante 

que vi na internet e que fiquei feliz quando vi o prefeito da capital implantar lá. Tem 

um peso máximo que suporta e os garis e margaridas, podem recolher, evitando o 

entupimento”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Aquela região ali a afluência da água ela vai ter que ter um grande valetão de lá até 

embaixo na Fazenda do Seu Celso, na Mataraca. É um projeto caríssimo e por isso que 

não foi feita ainda. O primeiro passo é fazer esse valetão, onde todas as águas seriam 



escoadas por ali. E, a gente não ver se movimento nenhuma palha. Quer dizer, os 

projetos fáceis estão sendo postos em prática. Estamos vendo aí uma reforma da 

Prefeitura sendo orçada em R$ 5.700.000,00. Meu amigo, como é que não fizeram nem 

a pintura direito e o jardim está naquela condição? Você passa lá e embaixo de dois ar-

condicionados, a parede já tá aquela mancha de lodo. Quer dizer, bastava um cano que 

estava resolvido. É maquiagem, é enrolada. Não tem outras palavras para dizer. 

A gente ver aqui projetos de 5 milhões, mas quando vamos procurar saber dos 

engenheiros não tem previsão de gastar 2 milhões e do dinheiro some.  

Estamos vendo agora um projeto de jardinagem que tantas vezes aqui pedi, pois a 

entrada da nossa cidade precisa ser bonita, arborizada e com jardins. É a única obra 

que vi, em um ano de Governo, que a Prefeitura está fazendo. Mas, eu já soube que ela 

é incluída naquela projeto Minha Cidade Linda”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Já fiz a Indicação lá atrás e entendo que outros vereadores já fizeram. Já que estamos 

falando de cultura e de história do nosso município, para que mude o nome daquela 

Escola da Rua de Cima, do Bandeirante Domingos Jorge Velho. Você vê que os nomes 

dos bandeirantes hoje já estão caindo, pois não existe mais exaltarmos nomes de 

perseguidores, de pessoas violentas. Todos os anos Zumbi dos Palmares é 

homenageado. Mas, quantas vezes foi lembrado Domingos Jorge Velho? Borba Gato 

recentemente derrubaram sua estatua. Espero que mudem urgentemente o nome 

daquela Escola. Inclusive era para tirar a foto dele do brasão de Atalaia”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Sem controvérsias, gostaria de discordar de Vossa Excelência. Temos a história do 

homem da capa preta, Tenório Cavalcante que foi um dos maiores matadores da 

baixada fluminense. E lá tem homenagem, tem ruas, tem escolas. Vamos para lampião, 

que é homenageado em todo canto. Zumbi dos Palmares, homenageado em vários 

cantos. Tudo matador, pois Zumbi também não era Santo”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quem prestou essas homenagens? Pessoas que perseguem e que gostam de fazer o 

mal. Como é que vou homenagear o Beira-Mar, o Marcola, um sanguinário. Zumbi é 

lembrado por suas ações, por ter o refugio. É assim que tem que ser homenageado, é o 

cara que lutou contra esses sanguinários. Quem homenageou, fica aqui a minha nota 

de repúdio”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 



“Se for falar como o vereador Marcos está falando de ditadura, hoje estão tentando 

implantar uma ditadura com a prefeita Ceci Hussem em nosso município. E depois 

como é que vão fazer vocês que estão falando da história de ditador, mas que 

defendem a ditadura. São dois pesos e duas medidas”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de antes de encerrar lembrar vereador que também sou professor de história 

e temos que conservar a história da minha terra. Domingos Jorge Velho, quer queira ou 

não, é uma parte da nossa história. Como podemos apagar das nossas mentes a 

história de Dona Suzana Craveiro Costa? De Vandete Pacheco? De Cláudio Cardoso o 

poeta do povo? De Tio Tonho Sapateiro? Em todos os setores da vida existem o lado 

bom e o lado ruim”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Peço que seja feita uma Indicação para mudar o nome da Escola, de Domingos Jorge 

Velho. Aproveitando, tirar ele do brasão, que ele não é digno de está ali não 

representando o nosso povo”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Este brasão foi fruto de estudo coletivo, de professor Ézio Lima do Nascimento, Dona 

Vandete Pacheco professora e a opinião do povo de Atalaia, para ser criada, através da 

história de Atalaia. 

Quero dizer que já fiz por três vezes um Requerimento solicitando a reforma da 

entrada do Povoado Santo Antônio, pois o calçamento está todo largando. Fiz três 

vezes e sequer fui repostado. Vai haver um acidente, pois está cedendo cada vez mais e 

abrindo alguns buracos. Quero cobrar aqui da Secretaria de Infraestrutura, um estudo 

urgente, porque se brincar, vai haver um acidente sério. 

Para encerrar hoje gostaria de ler essa frase. Um Governo sem princípios morais, não 

passa de uma quadrilha de malfeitores. Gostaria de dizer aos senhores vereadores que 

essa frase aqui é do Papa Bento XVI, em relação as politicas mundiais. Estamos vendo 

na terra de Atalaia, exatamente isso. Cada Governo que entra condena o outro e age de 

forma pior do que o anterior. Infelizmente é assim”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Como fui citado, só respondendo ao vereador Mauricio que disse que fui barrado na 

garagem da Prefeitura. Cheguei com o carro na garagem e o guarda municipal, que é 

um vigilante disse que o vereador pode entrar, agora, a autorização aqui é para quem é 

funcionário. Imediatamente para não contrariar o funcionário, para não contrariar o 

guarda municipal, que desempenho a mesma função, não entrei. Mas, acho uma coisa 



absurda, pois ali, enquanto tiver vagas, dá pra funcionário, dá pra vereador, dá pra 

população. Se tiver adesivos de candidatos, tudo bem, agora carro que não tem 

nenhum adesivo? Não entrei para não tirar o direito do cara que tá ali prestando seu 

serviço, pois seria injusto. O secretário de Administração, o senhor Henrique, se foi ele 

que teve essa ideia, que reveja esse conceito. Uma ideia muito feia. Não só eu, mas 

toda a Câmara, a gente repudia, porque o estacionamento da Prefeitura é para o povo, 

é para todo mundo. Também não quero ter o privilégio de só eu colocar o meu carro. 

Que coloque todos, da população que chegar. É só uma questão de passar essa 

mensagem”.  

Vereadora Janaína do Cal 

“Como o vereador Fernando citou aqui algumas reivindicações que foram feitas a ele e 

como tenho certeza que ele não pôde comparecer in loco para verificar a veracidade 

das informações, eu, como moradora e representante do Distrito Branca, venho aqui 

informar que as duas Unidades de Saúde tem médico. A médica do Branca II na sexta-

feira de Carnaval ela pediu o seu afastamento por motivo de doença. E, na quinta-feira 

da semana passada eu estive na Unidade Branca II, onde a Dr. Heloisa estava 

assumindo. Então, no máximo passou oito dias a Unidade sem médico. A Unidade 

Branca I, o Dr. Saulo, grande médico com o qual fiz uma grande amizade, por motivo 

de almejar uma coisa melhor em sua profissão, ele faz residência em alguma 

especialidade, da mesma forma foi buscar a sua melhoria e pediu o afastamento do 

município. A Dra. Franciele já se encontra atendendo no Branca I desde o início da 

semana passada. Então, a informação que passaram realmente não condiz com a 

realidade, e, provavelmente é de quem não esteve nas Unidades de Saúde Branca I e II. 

Quanto a Creche, ela precisa de muita coisa ainda para funcionar como ela precisa, 

como os nossos alunos merecem, como os nossos servidores também precisam para 

ter um trabalho mais salubre e eficaz, a exemplo da nossa Creche do Deus É Fiel que 

está 100% e hoje os alunos já saem com o jantar. Vai do desjejum ao jantar. Tenho 

certeza que a Creche Donila Pereira Acioli muito em breve estará da mesma forma. 

Muito já foi feito, pois as vidraças estavam todas quebradas, foi refeita, recolocada. A 

parte elétrica também já foi toda refeita, vai passar pela pintura. Muitos pais e muitas 

mães precisam da creche par que seu filho possa ficar e eles possam trabalhar. Então, a 

creche retornou.  

Sabemos que aquela Creche, para ter o muro, precisou que a vereadora Janaína do Cal 

levasse a Gazeta. Na época a gestão não achava necessário que a Creche tivesse muro, 

onde crianças chegaram a fugir, onde cobras foram encontradas dentro da sala de aula, 

devido aos matos ao lado. Mas, hoje tenho certeza que está sendo aos poucos 

reformadas. 



Temos hoje 10 escolas simultaneamente sendo reformadas no município de Atalaia. 

Reformas essas que deveriam ter sido feitas com o dinheiro dos precatórios, que 

infelizmente não foram utilizados para a sua finalidade. Mas, com toda dedicação e 

todo empenho, a prefeita Cecília Rocha está honrando seus compromissos de 

campanha e reformando as unidades escolares do município de Atalaia, que na sua 

integralidade sabemos que estavam todas sucateadas. Então, na medida do possível, 

elas estão sendo reconstruídas. Sabemos que ali não são reformas, são construções. 

Hoje, recebemos aqui nesta Casa, nove leis de grande importância, sancionadas pela 

prefeita Cecília Rocha. Leis essas que vem beneficiar o nosso município. E, duas dessas 

leis foram através de Indicação da vereadora Janaína do Cal. Agora é lei e as empresas 

ou até mesmo as residências que colocarem câmeras de segurança, de 

videomonitoramento em suas residências e nos seus pontos comerciais, terão desconto 

no pagamento do IPTU. É a Lei número 1.181 de 2022. Lei está que desde já, em nome 

da população atalaiense, agradeço a prefeita Ceci Rocha por atender a nossa Indicação. 

Assim como, muito tem se falado aqui e eu como mulher, como mãe, como esposa, 

como vereadora, como advogada, sou sim defensora da mulher. Muito tem se falado 

sobre o Conselho, essa Indicação já havia sido passada por aqui na outra gestão, mas 

da gaveta ela não saiu. Muito se tem debatido que a vereadora é do Conselho, mas 

não preciso de Conselho para defender a mulher. Mas, hoje, através da minha 

Indicação foi sancionada agora a Lei 1180 que cria o Conselho dos Direitos da Mulher. 

O Conselho ainda vai ser criado. Espero poder fazer parte, mas se não fizer, farei o meu 

trabalho em defesa da mulher, sempre. Desde que essa defesa venha a mim com 

coerência, com verdades e não que a gente venha aqui falar uma coisa e você ver no 

papel, aquilo ali está tudo ao contrário do que você tinha falado. Vamos defender a 

mulher com coerência, com responsabilidade, dentro da verdade e com 

responsabilidade. Não posso dizer se isso ou aquilo é mentira, mas precisamos estra 

sempre documentado. 

Queria também dizer a vocês que desde a semana passada, a vereadora Janaína do Cal, 

onde agradeço ao meu esposo Cal por todo apoio, que sem ele esse projeto não vai a 

frente. Mas, é mais um projeto social da vereadora que cria uma Escolinha de Esporte 

Infantil, onde estamos iniciando com 40 crianças no Distrito Branca. Muito em breve as 

aulas serão ministradas na minha residência, por enquanto começamos no campo 

daquele Distrito. Quero agradecer todo o apoio da deputada Fátima Canuto, que não 

mede esforços para ajudar o município de Atalaia, como também a Prefeitura de 

Atalaia, através da secretária Joana D’arck, a quem eu estendo os meus parabéns pela 

passado do seu aniversário, no dia de ontem. 

No mês de março, mês que se faz alusão ao mês da Mulher, mas, como digo, o mês e o 

dia da Mulher, são todos os dias. A Secretaria de Saúde vem fazendo desde o dia 3 ou 

4 de março, até o dia 31, ações nas Unidades de Saúde. Esse mês, como já havia falado, 



se faz alusão ao março lilás, com a prevenção e combate ao câncer do colo do útero. E, 

nesta semana, de hoje até sexta-feira, o município todos os dias está realizando o 

Programa Amigo do Peito, onde por dia estão sendo ofertadas 85 mamografias, mas 

citologia, mais teste rápido e glicemia. Hoje está sendo feito aos usuários do Centro, 

Rua de Cima e Altos. Amanhã na Nova Olinda, Sapucaia e Deus É Fiel. Nos outros dias, 

outras localidades serão beneficiadas. Então, você mulher que tem a partir de 50 aos, 

procure sua Unidade Básica de Saúde e realize o exame da mamografia, um exame 

muito importante para nós mulheres. 

Além disso, o nosso município já está também, sabemos que a demanda é muito 

grande para a quantidade disponível para o SUS, mas o município já consegue agendar 

exames de endoscopia, tomografia e ressonância magnética. Então, você que tiver a 

sua necessidade, procure o seu Posto de Saúde, a Secretaria de Saúde, pois esses 

exames também estão sendo ofertados no município de Atalaia.  

Sabemos que a nossa Saúde tem 24 horas de demandas, 24 horas de problemas, de 

segunda a segunda. Nossa secretária, Dra. Fátima Rezende tem feito um trabalho 

realmente de força, de coragem e de avanço para nossa cidade. E esta Casa, na semana 

passada, já foi encaminhado a Prefeitura, a lei de abertura de crédito, num aporte de R$ 

2.500.000,00 destinado a reforma do Hospital. Quero aqui agradecer ao governador 

Renan Filho por toda parceria com a deputada Fátima, com a prefeita Ceci Rocha, que 

tenho certeza que esse recurso, que foi muito questionado que não estava no 

orçamento do ano passado e tivemos que passar esse projeto por aqui. Mas, para 

explicar a população, o recurso só veio depois que a Lei tinha passado aqui na Câmara. 

Então, para que ele possa ser utilizado pela administração, era necessário que fosse 

passado esse projeto da abertura de crédito, aqui por esta Casa. Todos os vereadores 

aprovaram e tenho certeza que muito em breve teremos realmente um Hospital digno, 

apto de receber o cidadão atalaiense. 

E você mulher atalaiense não perca esta oportunidade, esta ação que está havendo e 

vá fazer o seu exame de mamografia. Em média teremos 500 exames de mamografia 

em uma semana, e é de grande importância que você se previna”.  

Vereador Anilson Júnior 

“Boa tarde a todos. Em nome do presidente da Câmara, Cicero Melo, quero saudar a 

todos os vereadores presentes. E, em nome do meu amigo Petrúcio Valdevino, saudar a 

todos os atalaienses presentes a Casa Hilton Agra. E registrar também a cobertura 

sempre leal e clara do Atalaia Pop, assim como da Rádio Atalaia FM. 

Hoje venho usar a Tribuna e inicialmente, mais uma vez eu inicio o meu 

pronunciamento, trazendo o pesar, solicitando uma Moção de Pesar para mais um 

amigo que infelizmente deixou esse plano material e está presente hoje no plano 

espiritual, que é o filho do Seu Abel, da Dona Bete, o amigo Eduardo Fernandes. Um 



jovem de 22 anos, cheio de sonhos, cheio de boas intenções. Quem conhecia o 

Eduardo sabia do coração bom e digno que ele tinha. Um rapaz novo, compromissado 

com a família, com o trabalho, com os amigos, mas, infelizmente, de forma inexplicável, 

uma doença rara ceifou a vida do amigo Eduardo, que não teve sequer o direito de 

lutar pela vida, em virtude da tamanha complexidade da sua doença”. 

Vereadora Lays Melo – Aparte 

“Vereador, gostaria de subscrever e os vereadores aqui estão em comum acordo de ser 

uma coletiva”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Nada mais justo do que ser uma Moção Coletiva para o amigo Eduardo. Quero 

registrar também que fez parte além do ciclo de amizade da gente, fez parte da família 

Tempero de Mãe por quase dois anos, onde nos ajudou e deixou as portas abertas por 

onde ele passava. A saudade é que vai reinar agora em nossos corações. 

Solicitar também uma Moção de Pesar para Dona Creuza Alves, mãe do nosso 

companheiro Laercio, que em seu nome estendo o meu pesar, a minha tristeza para 

todos os irmãos e irmãs, para todos os familiares de Dona Creuza. 

Infelizmente o ano de 2022 inicia com grandes percas, mas Deus, na sua infinita 

sabedoria, deve planejar dias melhores para todos os atalaienses e todos os familiares 

das pessoas enlutadas.  

Vou direcionar o meu pronunciamento, contando para vocês a dificuldade de fazer 

gestão. Quem já fez gestão, seja onde for, seja em casa ara tomar conta da família, seja 

no seu emprego, aonde você vai, a gestão precisa fazer escolhas e escolher prioridades. 

Isso faz com que muitas pessoas não entendam e fiquem desgostosas. Mas, quantas 

vezes na nossa casa a gente deixa de atender ao pedido de um filho, de comprar um 

objeto que ele queria, porque precisa priorizar a feira, o pagamento da energia, o 

pagamento do gás. Isso é gerenciar a sua casa. E, não é diferente vai gestão. Lembro 

que quando fui secretário de Educação, assumi a Pasta com várias obras paradas aqui 

no município. As quadras estavam paradas, a creche do Deus é Fiel estava parada, a 

creche da Branca ainda faltava uma medição para concluir a sua finalização. Lembro 

que cheguei a ir com uma comitiva da gestão passada a Brasília, no Ministério da 

Educação para tentar destravar e trazer de volta essas obras, para o município de 

Atalaia. Infelizmente, não tivemos sucesso, devido a tamanha complexidade de se tocar 

uma obra parada, abandonada por gestões anteriores. E assim aconteceu na gestão 

passada. O prefeito passado teve a dificuldade de tocar essas obras inacabadas que 

foram deixadas da gestão anterior, que também não foi dele. Mas, não conseguiu 

tocar. 



Hoje a gente ver o compromisso da atual gestão em tocar essas obras. Se não 

consegue tocar essas obras via os Ministérios Federais, está sendo tocada com recursos 

próprios. É um avanço e um ganho muito grande pra população de Atalaia. Registro 

aqui algumas, mas, com certeza vou esquecer de outras, devido ao tamanho de obras, 

do canteiro de obra que está sendo o município de Atalaia. Recentemente está 

finalizando a reforma da Escola Joaquim Fortunato, uma grande reforma na Escola João 

Cordeiro, que sempre foi um sonho daquela comunidade de Ouricuri. A Escola Jabes 

Francisco, a qual tenho uma lembrança que era o antigo Cenecista, que tenho o maior 

carinho e amor e está sendo totalmente reformada, totalmente reconstruída. A creche 

do Deus É Fiel foi retomada com recursos próprios e está sendo finalizada e entregue a 

comunidade. A creche dos Olhos D’águas, que quem é de lá sabe o sonho que era 

deixar as crianças numa creche nos Olhos D’água. Isso tudo a gente ver a gestão 

trazendo para o município de Atalaia. Diversas outras escolas estão no cronograma de 

obras.  

Como falei no começo, fazer gestão é priorizar aquilo que tem mais necessidade. E o 

município de Atalaia, por ser tão complexo, é prioridade em tudo e aí fica complicado. 

Mas, a gente ver o empenho da gestão em fazer acontecer. Essas obras que ninguém 

imaginava que iria acontecer no primeiro ano, já saiu do papel e diante disso, é preciso 

parabenizar sim a prefeita e toda a sua equipe que tem se empenhado de fazer o bem 

para Atalaia. 

Temos que registrar a entrega da Escola Antônio Amâncio, que foi iniciada realmente 

na gestão passada, mas como não foi concluída, não foi abandonada nesta gestão. A 

Antônio Amâncio foi entregue, a José Martins lá na Branca foi finalizada, foi entregue. E 

o povo de Atalaia está ganhando com isso. 

Assim também como vários PSFs e vamos registrar o da Ouricuri, que recebeu uma 

grande reforma, uma nova estrutura e hoje atende com qualidade aquela localidade. O 

PSF do Centro, o Branca I, o Branca II, obras que tem que ser reconhecida pelo mérito 

da gestão. 

Destacar também que a gestão deu continuidade nos serviços que receber da gestão 

passada e trouxe melhorias. Melhorias na coleta de lixo do município, na iluminação 

pública do município e, inclusive precisamos acima de tudo registrar a importância das 

parcerias certas, no momento certo e com as pessoas certas. Está acontecendo nesta 

gestão. 

A gestão manteve a parceria com o deputado Arthur Lira que é o baluarte no município 

de Atalaia. Intensificou a parceria com o Governo do Estado de Alagoas, com o 

governador Renan Filho que liberou o tão sonhado calçamento lá da Vila, do complexo 

do Jagatá. A gestão, de forma acertada faz a parceria com a deputada Fátima Canuto, 

como o vereador Tacinho, é digna da ateção  do povo de Atalaia. 



A deputada está enviando uma emenda para fazer uma modernização e um 

atendimento de qualidade no Hospital João Lyra Filho. É preciso saber a diferença de 

abertura de crédito e suplementação. Esta Casa aprovou o Orçamento para 2022 e 

nesse Orçamento não existia o crédito destinado para a modernização do Hospital. 

Como não existia o crédito previsto no Orçamento, não cabe suplementação para essa 

rubrica, que está sendo criada para receber o recurso que vem através da deputada, 

para que traga melhoria na saúde pública do município de Atalaia. E a gente não ver 

alguns colegas exaltar e reconhecer. Temos que criticar quando tem que criticar, 

identificar os erros, mas exaltar acima de tudo as conquistas do povo de Atalaia. Estarei 

aqui nesse proposito, para que a gente não esqueça que Atalaia precisa continuar 

nesta pegada, nesta vibe, pra que a gente tenha dias melhores para o nosso povo. 

Recentemente recebemos a nova secretária de Saúde que está estruturando a pasta. 

Quem já  teve contato com ela, já deve ter percebido o dinamismo e a vontade de fazer 

acontecer. Tenho certeza que logo, num curto espaço de tempo, nós teremos em 

Atalaia uma saúde de qualidade, através da parceria que o Governo está fazendo com 

as pessoas certas e no momento certo. 

Agradecer a atenção de cada atalaiense e finalizar mais uma vez deixando o meu 

coração em pedaços pelo pesar e pela morte dos amigos Eduardo e Creuza”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Vou começar meu pronunciamento hoje mostrando um ofício que protocolei hoje na 

Prefeitura Municipal de Atalaia, solicitando cópias do processo administrativo, nota 

fiscal, comprovante de pagamento, na empresa acima solicitada, que é a Ok. Onde a 

gente a ver muitos carros locados em nosso município, onde a gente ver muitas 

máquinas em nosso município e, segundo informações, o valor muito acima do normal. 

Estou citando aqui a Lei 12.527/2011, que é a Lei geral de acesso a informação pública. 

Espero ser atendido, porque já não fui atendido naquela Indicação que a Casa aprovou, 

solicitando quantos funcionários tem no município, para a gente ver as folhas 

fantasmas que existem em nosso município. Em 20 dias, se for negado aqui, vou 

mandar uma cópia para o Ministério Público Estadual e o do Tribunal de Contas do 

Estado de Alagoas, para que sejam tomadas as devidas providências.  

Também solicito nobre redatora de ATA, um ofício solicitando o nome do nosso 

secretário de Agricultura do nosso município. Soube hoje que tem três secretários, um 

que saiu, mas ainda não foi dado baixa na carteira, tem o Chico Xavier, que assumiu a 

pasta, mas não nomearam. E tem outro rapaz, lá da Ouricuri, que também é secretário 

e que queria dar no Xavier na semana passada. Até sai nas carreias na semana passada, 

que mandaram me chamar, porque o Xavier eu conheço desde o início da minha 

história política aqui, um homem de bem, um cidadão direito. Disse que iria fazer uma 



defesa do meu amigo Xavier, pra não deixar ele apanhar sozinho. Deixo aqui o meu 

respeito ao Xavier. Isso é o que hoje está acontecendo no nosso município de Atalaia. 

Hoje tivemos aqui uma denúncia pública nesta Tribuna. Sobre esses trezentos e poucos 

mil reais, que o líder disse que eu era líder no passado, que foi no Governo passado, 

mas que não pagou por falta de documentação e esse Governo pagou. Precisa essa 

Casa aqui apurar, pois foi denunciado aqui.  

Até uma boa vontade do secretário de Cultura do nosso município, que essa atual 

gestão da ditadora Ceci Hussen, que vem acabando com as festas tradicionais do 

nosso município. Tínhamos festas da Rua de Cima com Cavalhada, não existiu. Mas, 

tinha uma Banda Fanfarra com 130 componentes. A pandemia é para uma coisa e para 

outras não? 

Tô sabendo que não vai ter a tradicional festa com Parque de Diversão lá no Distrito 

Porangaba, que é a festa de São José. Também cancelaram e disse que era por conta 

da pandemia. Hoje até me alegrei que vi uma noticia boa, que o prefeito JHC decretou 

facultativo o uso de máscaras.  

O secretário de Cultura do nosso município ele tem a boa vontade de fazer, só que 

existe nesta administração, três faixas, Série A, B e C. Tem secretários de fora que 

recebem mais de 8 mil reais. Secretário daqui que é mais chegado, recebe 5 mil reais. 

Secretário baixo clero, recebe 2.800 reais. Já desanima o secretário trabalhar. 

Lembrando a população de Atalaia que já estamos no mês de março, no mês da 

mulher. Estava vendo na rede social da prefeita, onde ela fez um comentário aqui na 

frente daquele deputado estadual de São Paulo, que falou da mulher e tem que ser 

penalizado. Ela disse que tem que denunciar. Mas, ela na prática diz aquilo ali, mas não 

funciona, porque tem um BO de uma funcionário do município sendo agredida por um 

secretário e ela até hoje não tomou as providências. Tem comentários nas redes sociais 

há muito tempo, que o irmão dela agrediu uma mulher dentro da casa dela e ela não 

tomou as providências. Agora, chega em praça pública, para falar que a mulher tem eu 

denunciar. Denunciar para não ser atendida?  

Outra coisa atalaiense, vocês que são professores, que eu assisti numa Live da prefeita, 

que tinha jogado a vice-prefeita na rua, dizendo que ia pagar, porque o Governo 

Federal deu um aumento de 33% e ela disse que ia pagar 12% ao funcionário da 

Educação. Até hoje não chegou esse projeto aqui e eu esperando para votar nele até 

dia de domingo. Agora, mandou um projeto de iluminação pública, cobrando 1.000% 

da população e votaram em duas sessões extraordinárias. Para penalizar a população, 

se faz sessão extraordinária, mas, para beneficiar a população, não faz. Fica o repúdio 

sobre como estão conduzindo a política do município de Atalaia. 



Recebendo o vereador Marcos a ditadura que estão implantando em nosso município. 

Ele falou. Por que hoje a garagem da Prefeitura se você chegar com um carro que não 

seja o adesivo da deputada Fátima Canuto, você não entra. Já teve irmão de vereadora 

que foi barrado, pois tinha adesivo no carro e outro deputado. Ouvi comentários na 

cidade. Então, está sendo implantada uma ditadura no nosso município e que tem que 

acabar. 

Essa denúncia de hoje é crime de improbidade administrativa. Cabe afastamento dessa 

prefeita. Já estão no papel quatro assinaturas e, pelo jeito que estou vendo, vai ser 

adiantada. Estava esperando que ia demorar mais para abrirmos essa CPI, mas pelo 

andar da carruagem já tem essa CPI preparada e vamos entrar em outra. 

E dizer ao vereador Anilson Júnior que ele precisa trocar a lente de seu óculos, pois a 

rua está coberta de lixo. Ele só anda no centro da cidade. Acho que o vereador, uma 

coisa que não aprendi é de não ser judas. Hoje tem vereador e vereadora dando uma 

de bonzinho. Vou dizer até o nome, a vereadora Janaína do Cal dá uma de bonzinho 

aqui nesta Tribuna, onde participou do grupo que era formado pelo vereador Mauricio, 

que resolvia todos os seus problemas, eu resolvia. E, hoje a senhora vem aqui criticar a 

gestão passada. Isso é feio.  

Fazer uma denúncia grave em nosso município, pois está aqui uma Associação sem fins 

lucrativos que se pagava 200 reais para tirar uma taxa de alvará. Hoje essa atual 

administração cobra 760 reais num alvará. Imagina as empresas. Como vai incentivar as 

empresas a virem para o nosso município? Deixo o meu repúdio aqui. 

Vou continuar falando. Doa a quem doer. Agora, eu nunca cuspo como diz o matuto, a 

minha avó dizia, no prato que comi, porque isso é feio”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Bom dia Atalaia e a todos os presentes. Em nome do vereador Tacinho, quero 

cumprimentar a todos os colegas da Casa. A todos que nos acompanham pelo Atalaia 

Pop, quero deixar aqui os meus parabéns pelo trabalho de divulgação dessa Casa para 

toda a sociedade de Atalaia. 

Quero inicialmente dizer que vai para votação uma Indicação minha de colocar o poço 

artesiano lá do Vareze para funcionar. Fui chamado por aquela população e me 

surpreendi quando eles me disseram que tem dez anos que a caixa d’água lá não via 

uma gota d’água. Estive lá para ver a situação, fiz o levantamento do que era 

necessário. Me perguntaram, pois tantos vereadores já passaram lá e se eu iria resolver, 

que me pai sempre frequenta lá, trabalhando. Disse que não tinha como prometer 

agora, pois de falsas promessas eles já estavam cansados, mas que iria fazer um 

levantamento do que é preciso e volto a dar essa resposta em breve. Levei o pessoal 

que conhece dessa questão de poço artesanal, me passaram o material que é 



necessário e avisei a comunidade que dá pra resolver, pois sei o que tem ao meu 

alcance. Tenho certeza que muito em breve essa água vai voltar a correr nas casas das 

famílias. Foi um pedido que fiz a deputada Fátima Canuto, quando ela esteve aqui nas 

inaugurações das Escolas e de imediato ela se comprometeu em ajudar.  

Quero fazer uma Indicação, que seja feito uma revitalização, não sei se já tem algum 

pedido, naqueles canteiros centrais da Vila José Paulino, tanto aquele próximo a Rua 

onde a Solange tem a loja, como o de baixo, em frente ao Grão de Ouro. Estão 

construindo ali meio aleatório e isso pode gerar um problema lá na frente. Não estou 

falando em punir nenhum comerciante que tem seu negócio ali, pelo contrário, vou 

lutar junto com a Administração para que eles sejam beneficiados e recebam de certa 

forma algum incentivo, para ser melhorado ali naquele tipo de comércio e ser 

regulamentado. É um ponto de passagem na nossa cidade e que fique um canteiro 

bonito.  

Uma segunda Indicação minha, que seja feita uma revitalização na frente do Clube, 

naqueles imóveis, naqueles espaços públicos, que lembro que era o local de lazer do 

atalaiense. Todo mundo quando saia, ia pra frente do Clube. Infelizmente, com o passar 

do tempo, foi perdendo essa característica e hoje tem até residência. Que a gestão 

possa ver um meio viável de ajudar a todos que estão ali com o seu negócio, que de 

certa forma faça uma revitalização para devolver ao atalaiense um local de encontro, de 

festividade e de lazer”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Eu apresentei no começo da gestão da prefeita Ceci Rocha um projeto, que inclusive 

os vereadores que foram da gestão passada, eles tiveram acesso, porque foi 

apresentado aqui no mural da Câmara. A prefeita tem conhecimento desse projeto. Fui 

pessoalmente apresentar a ela junto com a arquiteta Taciana Ferro, dona do projeto. 

Inclusive a prefeita gostou muito do projeto e elogiou. Se a prefeita quiser e tiver a boa 

vontade de fazer uma coisa de primeiro mundo, não estou dizendo que o que está 

sendo feito é ruim, a gente faz conforme o orçamento que se tem, mas, é uma coisa 

muito boa, inclusive com os padrões de barraca, tem a revitalização de quadras de 

esportes, não mexemos no Parque de Cavalhada, tivemos esse cuidado dessa situação 

da Cultura do município. Esse projeto não só contempla a parte da Vila, inicia do Posto 

que vossa excelência também é um dos herdeiros, tem passarela para esse trevo e vai 

até a Vila Davi. É um projeto perfeito. Seria muito bom se ela pudesse chamar a 

arquiteta e pudesse seguir com esse projeto.  

Já que estamos falando nisso, que a gente possa pedir aqui, um Requerimento 

assinado por todos os vereadores, um requerimento ao DNIT, pedindo que aquela 

lombada que está no começo da ladeira, ela possa vim para o meio do trevo mesmo. 

Em toda cidade que a gente passa aqui no estado a lombada é no trevo, só Atalaia que 



é abençoada e está fora do trevo. Sabemos que ali já houve mortes, amigos daqui e 

acidentes são constantes”. 

Vereador Neto Acioli – Aparte 

“Vereador Alexandre, essa Indicação daquela lombada, para trazer para o meio do 

trevo, fiz em julho do ano passado ao DNIT. É bom reforçar”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Fazemos um Requerimento reiterando o pedido do vereador Neto”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“É viável fazermos até duas, uma em cada sentido, pois o pessoal que vem da ponte, 

vem em alta velocidade. Que seja feito um Requerimento coletivo para reforçar o 

pedido do Neto, que já tá lá. 

Seguindo o meu pronunciamento de hoje, quero avisar a toda população que na 

próxima sexta-feira teremos inauguração de mais uma escola, a Fortunato Bittencourt 

lá na Vila. NA segunda-feira do novo prédio do CAPS, que também será lá na Vila José 

Paulino. 

A cada semana, a cada mês, é bom a gente ver as obras sendo inauguradas em nosso 

município. Faz tempo que não tínhamos a alegria de inaugurar uma obra. Havia apenas 

o início, mas não conseguia inaugurar uma obra.  

Hoje tivemos a participação da comunidade falando a respeito da cultura. Fui fazer um 

levantamento realmente do que houve. Em 2020 quando o recurso chegou, não foi 

dada a importância para os artistas e o dinheiro iria ser devolvido. Só havia uma 

empresa para receber o recurso referente as empresas. Só tinha inscrito uma empresa 

para receber o montante do recurso. Não vou dizer o nome aqui, porque quem 

escutou o pronunciamento já deve imaginar de quem era essa empresa.  

Aprovamos a reutilização desse recurso que iria ser devolvido ao Governo Federal, foi 

aberto um novo edital para pagamento aos artistas e as empresas que trabalham. Se 

inscreveram nove empresas e o dinheiro que era só para um, teve que ser rateado para 

nove empresas. Questiona que empresa tal não tinha direito, pois não tinha dois anos 

de CNPJ, mas acho que não leu o edital direito, pois era dois anos de efetiva atividade 

cultural. Um exemplo grande dessas empresas é uma famosa quadrilha junina do nosso 

município, que certo rapaz questionou que não teria direito, pois o CNPJ dela era 

recente. Mas, todos sabem, que essa história decorre de várias e vários anos. São dois 

anos de efetivo trabalho naquela função. E, de CPF tiveram mais de 50 pessoas inscritas 

e o valor foi rateado. Então, quando a gente ver meio estranho, a gente vai atrás e é de 

se desconfiar e já descore logo o que está acontecendo. 



Até sugiro ao vereador Mauricio que faça uma investigação para ver a lisura do 

procedimento do edital de pagamento. Se tem uma coisa que tiro o chapéu nesta 

administração, é a forma de se trabalhar, com responsabilidade com o dinheiro 

público”.  

Vereadora Lays Melo 

“Saúdo a todos desta Casa através do nosso presidente José Cícero e estendo as 

saudações para quem está nos ouvindo através da Rádio Atalaia FM e do site Atalaia 

Pop, também, posteriormente, através das minhas redes sociais.  

Hoje inclui uma Moção de Parabéns ao nosso amigo Chico Xavier, uma pessoa que 

sabe diferenciar muito bem a amizade da política. Ao longo desses anos, somamos 

muito com trabalhos sociais e receba com carinho essa Moção. Você é um grande 

amigo meu e de minha mãe. Aprendi a admirá-lo por seus esforços diários. Que você 

seja muito feliz na sua carreira. 

Quero parabenizar o vereador Marcos Rebollo. Infelizmente não pude comparecer por 

motivos justificáveis, mas o Marcos fez uma ação maravilhosa voltada as mulheres. 

Faço aqui um desafio a todos os vereadores, que no Dia das Mães ou em qualquer 

outro evento, façamos uma ação do Legislativo a todas as comunidades. Por que não 

uma ação do Legislativo com a participação de todos os vereadores? O Legislativo se 

unir e isso só quem ganharia  é a população. 

Venho à Tribuna para esclarecer uma situação onde o meu nome é envolvido. Acho 

interesse se justificar, pois levei o nome de vereadora incompetentes e que estava 

defendendo uma enfermeira incompetente. Temos que provar com clareza as coisas 

que a gente fala, principalmente em distribuir informações, pois podemos prejudicar as 

pessoas.  

Deixar bem claro a todos que estão me ouvindo, que ser situação não me impede de 

atuar e de ter comprometimento com o funcionário público. Então, se agirem de má fé, 

irei investigar e fiscalizar, pois isso a Lei me garante. 

Não sou vereadora que defende profissionais incompetentes, justo eu que sou da área 

de Saúde. O que precisamos no município de verdade, são de profissionais que 

contribuam, independente de onde eles venham. Que sejam competentes e prestem 

serviço digno a população. Friso mais uma vez que não sou vereadora de passar a mão 

em profissionais incompetentes. 

Em dezembro do ano passado, uma super profissional que em outros estados teve 

extrema competência, pois já foi secretária de Saúde e já foi coordenadora, uma 

profissional que presta atendimentos humanizado, inclusive ao nosso falecido amigo 

Zequinha, que Deus o tenha.  



Recebemos a surpresa que essa funcionária estava sendo colocada pra fora e não 

sabíamos o motivo. Isso em dezembro do ano passado. Fui até a Secretaria conversar 

com Nilza Malta e ela me esclareceu que teria um relatório. Um relatório que foi de 

boca, mas isso não pode acontecer. Tem que ter um livro lá no Hospital e isso não 

tinha. Procurei saber o que tinha acontecido e esse relatório, feito pela coordenadora 

do Hospital, que já trouxe alguns problemas, citados aqui por alguns vereadores, não 

tinha feito o relatório. Não tendo provas, a enfermeira continuo. 

O que aconteceu neste ano? Esse ano foi feito um relatório, recebi uma ligação da 

Secretaria Municipal de Saúde, alegando que foi feito um relatório e que a enfermeira 

que eu defendi em dezembro, cometeu os meus atos do ano passado. Continuei a 

investigar, pois esse é um dos meus papeis. Disseram que não tinha mais lugar para 

colocar a enfermeira. Tranquilo. 

O problema e a questão, e quero que vocês foquem bem, eu não pedi a volta da 

enfermeira, porque foi uma humilhação e um documento fraudulento criado por esta 

coordenadora, que eu provo e já está através do Coren.  

Temos coordenação, temos Secretaria e no topo, quando não conseguimos resolver, 

procuramos quem? O prefeito ou prefeita do nosso município. Isso foi feito. Quando vi 

que não tinha resolvido nenhum problema, eu procurei a prefeita do nosso município. 

E assim eu espero que ela resolva esse caso, porque o documento alegava falsas 

provas, que não existem. O nosso Conselho Regional, o Coren, ele não permite, porque 

se alego que um paciente fez sultura, um procedimento de competência médica, tem 

que ter no mínimo fotos, áudios ou vídeos. Alegaram neste documento que enfermeira 

está sendo devolvida à Unidade, porque não acompanhou pacientes críticos. Será que 

as pessoas sabem que uma saturação a baixo de 90, o paciente não pode ir sozinho, 

tem que ser acompanhado com a enfermeira? Tudo isto que estou relatando não é da 

boca pra fora.  

Sabendo de tudo isso, procurei a Direção do Hospital João Lyra Filho, onde a mesma 

relata que o documento não foi redigido por ela, foi redigido pela coordenadora de 

enfermagem, onde ela faz com que a diretora assine essa documentação. Eu considero 

isso um crime, pois como é que alguém relata algo, primeiro que o James Brasil faz 

pouco tempo que saiu do município e parabenizo pelo seu trabalho, só que no 

relatório fala de coisas que aconteceu na época do Jaminho, mas a diretora não tinha 

como analisar e julgar essa enfermeira por esta época. Procurei o mesmo diretor e ele 

não relata as mesmas coisas. 

O uso da Tribuna de hoje é para dizer que a vereadora Lays Melo, além de ser 

vereadora, não eternamente, pois estou aqui de passagem, daqui a dois anos e meio 

posso não estar e ser julgada pela população como não apta a estar nesta Casa. Mas, 

enquanto eu estiver, antes de falar, só estou fazendo uso da Tribuna pela disseminação 



de falsas palavras. Eu tenho provas. Todas essas documentação, que distorciam de 

conversas, estão sendo levadas para o Coren. Isso não é uma coisa minha, é uma coisa 

da enfermeira. Eu não posso impedir que ela faça isso, porque a única lesada na 

história foi ela.  

Temos que ter cuidado com o profissional que estamos julgando, porque ela passou 

cinco anos na Faculdade, seus pais abdicaram cinco anos das suas vidas, colocando seu 

dinheiro em jogo. Uma menina super competente, para estar hoje nas ruas como 

incompetente. 

Trago o exemplo aqui da nossa cidade, a Eugenia, que já passou por isso uma vez e 

hoje ela está dando a respostas. Temos uma das melhores enfermeiras do Estado de 

Alagoas, que se chama Eugenia Moura. 

Então, não crucifiquem as pessoas sem provas. A minha conversa com a prefeita foi 

com  relação a isso, porque a mesma diretora que falou que a coordenação redigiu um 

documento que ela assinou, ela relata que a coordenação estava há 15 dias sem 

trabalhar no município. O que a coordenadora faz de sua vida pessoal, não me 

interessa, mas enquanto vereadora do município, eu tem que falar pra vocês que vou 

intensificar ainda mais essas minhas visitas, para cobrar dessas pessoas que não estão 

trabalhando”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Todos nós população tem o direito de saber quem hoje está dirigindo o Hospital e 

quem é o coordenador”. 

Vereadora Lays Melo 

“Quem dirige hoje o Hospital é a Michele, uma pessoa que entrou agora. Não posso 

julgar Michele, pois é uma pessoa merecedora de estar em qualquer cargo que estiver. 

Ela infelizmente caiu em uma cilada e assinou um documento que não deveria ter sido 

assinado. A coordenadora é a Licieri, só não sei o sobrenome da pessoa. 

Como eu havia falado o meu intuito aqui é explanar sobre o meu trabalho. Eu não uso 

palavras, não uso Tribuna para falar mentiras. 

Finalizando sobre esse assunto, que fique bem claro que a pessoa foi sim procurar o 

seu direito e com todas as provas. O que me cabe agora é esperar da gestão uma 

atitude em relação a essa profissional, porque isso não deve de forma alguma 

acontecer. Parece, não posso afirmar isso, mas parece uma perseguição e isso não 

pode acontecer em ambiente de trabalho. 

O vereador Mauricio citou aqui e todo mundo sabe que foi meu irmão. Não é novidade 

com relação ao carro que foi colocado para fora da Prefeitura. Em relação a isso, não 



me diminui em nada. Vocês vão ver o carro na rua e na porta. Tenho que concordar 

com o vereador Marcos Rebollo, pois acho que muitas coisas tem que ser revistas pelos 

secretários, pois a gente aqui temos a humildade de dizer que a Câmara Municipal de 

Atalaia é a Casa do Povo, igual a Prefeitura. Nosso estacionamento é pequeno e 

sempre foi de costume deixar nosso carro fora da garagem.  

Devemos ter muito cuidado em disseminar coisas falsas. Frisar que para me 

desestabilizar com fake, tem que ser muito bom. Tem um fake que alega ser de uma 

determinado vereador, não tenho nada haver com isso, mas podemos entrar com crime 

cibernético. Falo isso pra população que está nos escutando, que sofre com isso 

algumas vezes. Se sentem-se lesados, arquivem provas e procurem seus direitos. 

Deixar bem claro que quando foi frisado sobre o Conselho da Mulher, onde eu e 

Janaína estamos a frente, trouxemos para cá. Enfim, não vou citar nomes, mas a pessoa 

que teve sua  situação exposta aqui, é minha amiga. Pedi pra expor as minhas 

conversas com ela no WhatsApp, mas ela não me deu autorização. Essa pessoa recebeu 

sim todo o apoio da vereadora Lays Melo. Estou esperando o inquérito da Política Civil, 

para que se ela vier a mim com todas as provas cabíveis, solucionarmos o problema. O 

que eu não resolvo de forma  alguma, é com boca a boca.  

Esperem de mim trabalho, menos mi-mi-mi. Não venho aqui para lavar roupa suja e 

nem bajular ninguém. Trabalho e competência eu tenho. E, antes de avaliar um 

profissional, tomem cuidado com a disseminação de falsas palavras.  

Para finalizar, achei engraçado, alguns dizem que me incomodo com isso, mas não me 

incomodo, mas preciso defender uma pessoa. Chega a ser muito engraçado um print 

que está rolando da secretária de Assistência Social, onde ligam ela ao meu querido 

deputado, que mando um forte abraço, o Marcos Barbosa. Primeiro que politicamente 

Valéria nunca me apoio. Segundo sabemos que ela foi uma secretária que foi colocada 

em seu posto através de uma escolha da nossa prefeita. A você Valéria, o que tenho a 

dizer é que arregace mais as mangas, trabalhe ainda mais pelo povo atalaiense. Vi que 

muita gente tava publicando, mas temos que dar valor realmente as coisas que a gente 

faz, coisas falsas, escutamos e continuamos a trabalhar”. 

Vereador Andreson Medeiros (PSC) 

“Hoje quero saudar a Mesa em nome da vereadora Lays, saudar a todos os vereadores. 

Saudar a todos em nome do meu irmão Roberto. 

Hoje venho com a BRK, pois recebi muitas reclamações dos meus amigos da Ouricuri. 

Foi bom a presença do Paulistinha aqui hoje, pois conversei com ele sobre o que os 

meus amigos lá da Usina Ouricuri me relataram, pois dois ou três carros pipas entram 

fora de hora no Povoado Ouricuri e enchem o carro de água lá do açude. Solicito um 

ofício lá pra BRK, pedindo que dê uma explicação sobre isso que acontece todas as 



noites. Despois que receber essa resposta  deles, vou conversar com o pessoal lá da 

Ouricuri, pra gente ver se isso compete a gente. 

Outra coisa que venho batendo na tecla, já mandei um ofício pra Equatorial. 

Hoje estive na CAIXA antes de vim pra sessão e me deparei com uma multidão na 

porta da CAIXA Econômica Federal de Atalaia. O pessoal na rua. Uma falta de 

responsabilidade, uma falta de amor ao próximo. O atendimento da CAIXA hoje está 

deixando a desejar. Não é possível, pois do jeito que estamos vivendo hoje, com toda a 

facilidade que a gente tem, a CAIXA Econômica deixe o povo na rua, no sol, na chuva, 

com temperatura altíssima. É uma falta de comprometimento com os clientes, com os 

usuários. Já pedi um ofício e depois daqui vou pessoalmente entregar ao gerente da 

CAIXA, pra saber o por quê? Já tiramos mascaras, mas eles poderiam pedir pra 

colocarem máscaras e ficarem nos caixas.   

A Equatorial não fica atrás. É outra empresa que não tem comprometimento com a 

cidade. Age da mesma forma. As pessoas quando chegam para resolver alguma coisa, 

ficam no sol e na chuva. É coisa que não se explica.  

Senhores e senhora na porta da Equatorial, na porta da CAIXA Econômica, para resolver 

um problema que dá até lucro a entidade. Fica ali na porta esperando as vezes até pra 

pagar. 

Não tenho mais nada para hoje. Agradecer a todos. Muito obrigado. Agradecer a Deus 

pela oportunidade e até a próxima sessão se assim Deus me permitir”. 

.        

   


